

ПОНЯТИЕ СЛЕНГА В ЛИНГВИСТИКЕ

А. А. Рипинская (ГГУ имени Ф. Скорины)
Науч. рук. О. Н. Чалова,
канд. филол. наук, доцент

Настоящая работа посвящена уточнению объема понятий «сленг» и «молодежный сленг». Актуальность подобного теоретического анализа обусловлена важностью стабилизации и стандартизации лингвистического понятийно-терминологического аппарата, что могло бы позволить науке о языке в будущем считаться не только гуманитарной, но и точной наукой.

Обзор соответствующей литературы показал, что понятие *сленга* в лингвистике трактуется неоднозначно (А. А. Буров, В. А. Хомяков и др.). Так, в ряде случаев оно интерпретируется как нарушение норм литературного языка. В то же время в других определениях (Б. Л. Бойко, О. В. Загоровская и др.) подчеркивается, что сленгизмы – это слова, которые когда-то были жаргонизмами, а затем стали доступны более широкому кругу говорящих на данном языке, но при этом не вошли в фонд литературного языка.

Какой бы смысл не вкладывали лингвисты в понятие сленга, в своих определениях они всегда делают акцент на экспрессивном характере рассматриваемого феномена. В частности, О. С. Ахманова отмечает, что сленгизмы – это «очень выразительные, ироничные слова» [1, с. 264].

Одной из разновидностей сленга является язык молодежи. Понятие *молодежного сленга* также истолковывается в языковедческой науке по-разному, что обусловлено рядом причин. Во-первых, не совсем понятно, до какого возраста людей можно считать молодыми. Во-вторых, поскольку молодежь гетерогенна, равно как и ее язык, унифицировать характеристики молодежного сленга очень сложно.

На наш взгляд, обобщить основные трактовки термина «молодежный язык» можно в следующем определении. Молодежный сленг – это язык, который 1) существует только в устной форме; 2) первоначально возник в молодежной среде; 3) является недолговечным.

Таким образом, обзор популярных определений понятий «сленг» и «молодежный сленг» позволяет констатировать их (определений) неоднородность, свидетельствующую о ряде нерешенных вопросов в отношении сленга. Поиск таких решений может стать одним из наиболее перспективных исследовательских направлений в науке о языке.

Литература

1. Ахманова, О. С. Словарь лингвистических терминов / О. С. Ахманова. – 2-е изд., стер. – М : УРСС : Едиториал УРСС, 2004. – 301 с.